

Минское море под надежной защитой

Текст, фото: **Геннадий Иванкив**

Здравствуйтесь, дорогие читатели! В этом цикле статей я познакомлю вас с историей создания и деятельностью Общественной дружины по контролю и охране водных объектов Республики Беларусь (далее – ОД), которая действует на базе Общественного объединения «БРИК».



Началось все летом 2010 года. Тогда встал вопрос об охране водоема, который зарыбляли на деньги, собранные рыбаками-любителями и членами ОО «БРИК», – Заславского водохранилища. Первое зарыбление прошло в мае 2010 г. Дополнительно при зарыблении сделали и затопили гнезда-нерестилища для судака. Заславское водохранилище было зарыблено щукой – 1915 штук, средний вес – 400-500 г. После зарыбления решено было создать ОД из активных членов ОО «БРИК», которая бы помогала Государственной инспекции в охране Заславского водохранилища от браконьеров. С Минской областной инспекцией была достигнута договоренность о выдвижении двух членов ОД на получение удостоверения общественного инспектора. Потом эти двое ездили в дежурные рейды инспекции, помогали в задержании не только браконьеров, но и нарушителей правил охоты и лесопользования. После такой практики и соответствующих проверок, наконец, были выданы удостоверения.

ОД начала свою работу уже к осени 2010 года. В ее состав входило

10 человек. Мы поставили перед собой три задачи:

- помощь Государственной инспекции в охране водоема от браконьерства;
- контроль за соблюдением на водоеме Правил любительского рыболовства;
- популяризация Правил любительского рыболовства среди рыбаков-любителей.

Результаты деятельности ОД не заставили себя ждать. В первом же рейде при помощи членов ОД был задержан браконьер с сетями на Заславском водохранилище. Во втором рейде изъяли из Заславского водохранилища 750 м незаконно установленных сетей, живую рыбу отпустили обратно, а погибшую сдали в зоопарк на корм животным.

В декабре 2010 г. члены ОД провели рейд, направленный на пресечение нарушений в живцовой ловле со льда. Ведь данный вид ловли в первую очередь затрагивает щуку, которой и зарыблялось Заславское водохранилище весной. С более мелкими нарушителями проводили профилактические беседы, вручали листовки с реквизитами

благотворительного счета для зарыбления Заславского водохранилища. С остальными разговор был короткий: к инспектору – и протокол. Итоги рейда: выписано 5 протоколов, изъято 35 неподписанных бесхозных ставок.

Буквально через 4 дня провели второй контрольный рейд. Картина почти похожая – 3 протокола и 31 неподписанная бесхозная ставка.

В дальнейшем в декабре 2010 г. члены ОД проводили своеобразные мониторинги, когда мы раздавали рыбакам-любителям листовки с реквизитами благотворительного счета для зарыбления Заславского водохранилища, разъясняли Правила любительского рыболовства и отвечали на вопросы рыбаков. Это позволило не только наладить контакт с простыми рыбаками, но и улучшить ситуацию с мелкими нарушениями Правил любительского рыболовства. Да и желающих поучаствовать в следующем зарыблении Заславского водохранилища прибавилось. Первый год работы ОД показал, что даже рядовой рыбак может помочь не только деньгами, но и личным участием. Ведь на этом водоеме не только ловили наши отцы и деды, но и будут рыбачить наши дети и внуки.

Так закончился 2010 год, впереди нас ждал год 2011-й, в котором ОД расширилась и приобрела не только новых членов из числа простых рыбаков, но и распространила свою деятельность на другие водоемы Минской области. А об этом уже в следующий раз. ■

